
= Nove plače poljskega učiteljstva. 
Po novi uredbi ima učiteljstvo poljske re
publike na privatnih kakor tudi državnih 
šolah sledeče plače: Učitelji brez uspo
sobljenja imajo 15.236 do 32.640. a oni z 
usposobljenjem od; 18.216 do 40.800 ;i di
skih mark na leto. 

— ŠoUka reforma v Avstriji. Avstrij
ski državni podtajnik za pouk soc. demo
krat Glockl je objavil delni načrt zakor.t 
za preosnovo šol in šolskega potika, meri 
tem navodila za preosnovo učiteljske iz
obrazbe. Tu se določa, da bodi izobrazba 
vseh učiteljev — boJisi na ljudskih, sred
njih ali visokih šolali — ena ter ista, !̂  
doba naukov bodi za ene krajša, za druffc 
daljša. Proti temu načrtu so zavzeli sta
lišče rektorji vseli današnjih visokih šol v 
spomenici, ki so jo izročili Glocklu. Spo 
menica naglasa, da je za visoke šole živ
Ijenskega pomena, da ostane današnja 
srednja šola v celem svojem obsegu in 
ustroju ki itičnoznanstvega. značaja, vsled 
česar mora biti tudi izobrazba srednje
šolskega učiteljstva strogo krtiinoznan
stvena. Nekaj drugega je z nižjimi šo
lami, ki imajo samo namen, posredoval 
elementarne vednosti oziroma čisto pozi
tivno znanje za natančno določene svrhe, 
ne pa pripravljati na znanstvene poklice. 
Za te šole mora tudi učitelj dobiti svoje 
znanje v pozitivnej.ši obliki in v kritično
znanstveni; razen tega potrebuje primer
no pedagogično izobrazbo. Tu pa treba po
udariti, da se od prenosa pedagogične iz
obrazbe na visoko šolo ne sme preveč 
pričakovati. Pedagogika je nekaj podobne
ga kakor umetnost znanost je ne more 
nikdar nadomestiti. Ljudskošolsko učitelj
stvo si mora biti na jasnem, da zanj ne ra
ste lovor na znanstvenem polju, temnol5 

pa na splošno človeškem in etičnem. Spo 
menica zaključuje s svarilom, naj se pri 
šolski preosnovi ne podira vsega obstoje
čega, ker bi se pri tem uničile vrednote, 
katerih veličina in pomen ie silnejše ne*o 
morejo krogi, ki z znanostjo nimajo zvez. 
pojmiti. 

— Stališče avstrijskega katoliškega 
učiteljstva nasproti socijalno-demckratičri 
šolski reformi. Katoliška učiteljska zveza 
ie o binkoštih zborovala ra Dunaju in za
vzela stališče nasproti socijalnodemokra
tičnemu šolskoreformnemu načrtu. Misel, 
da se poslej učiteljska izobrazba vrši na 
vseučilišču, katoliško učiteljstvo pozdrav 
Ua: doklej se to ne izvrši, trajaj učitelj
ska izobrazba šest let, in sicer zadnji dve 
leti na univerzi z akademičnim značajem 
in vrednostjo. Izobrazba učiteljstva naj ŝ  
vrši na temelju svetovnega naziranja. Ves 
ostali načrt za ustroj ljudske šole in pouk 
na njej so govorniki s strokovnega in ver
skega stališča ostro obsodili; ako bi se ta 
načrt izvedel, bi morala šola propasti. 

Kronika. 


